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Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννίκιος προέστη της Θείας Λειτουργίας στην ιερά
μονή της Υπαπαντής (Στρέτενσκι) στη Μόσχα 

Στις 16 Οκτωβρίου 2022 ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος, ο οποίος
επισκέπτεται τη Μόσχα με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο καθολικό της Αναστάσεως του Χριστού και των
Νεομαρτύρων της Εκκλησίας της Ρωσίας στην ιερά ανδρώα μονή της Υπαπαντής (Σρέτενσκι) στη
Μόσχα. 

Επίσης συλλειτούργησε ο καθηγούμενος της μονής πατήρ Ιωάννης Λουντίσεφ, ο πρωτοσύγκελος
της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας πρωθιερέας Οστόι Κνιέζεβιτς και
αδελφοί της μονής. 

Ο καθηγούμενος Ιωάννης ευχαρίστησε τον προσκεκλημένο για το δώρο της διά προσευχής
επικοινωνίας κατά τη Θεία Μυσταγωγία και του προσέφερε ως δώρο την αγία εικόνα του ουρανίου



προστάτου της μονής Αγίου Ιερομάρτυρος Ιλαρίωνα, Αρχιεπισκόπου Βερεγιάς. 

«Ως μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας έφθασα σήμερα, προκειμένου να συνεχίσω
την παράδοση, την οποία πάρα πάρα πολύ παλαιά καθιέρωσαν οι πρόγονοί μας», ανέφερε ο
ιεράρχης και υπενθύμισε ότι την παραμονή εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου Παϊσίου, Πατριάρχη
Πεκίου, ο οποίος άφησε ως παρακαταθήκη στον σερβικό λαό και τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία
«να διατηρήσουν κοντινές και αγαθές σχέσεις με την αδελφή Ρωσία». Ο κ. Ιωαννίκιος επεσήμανε
ότι στην πατρίδα του ενθυμούνται καλώς ότι την εποχή του τουρκικού ζυγού το Μαυροβούνιο
επιβίωσε χάριν στις σχέσεις με τη Ρωσία και την προστασία της. 

«Όταν είμαστε συγκεντρωμένοι γύρω από τον Χριστό, είμαστε πραγματικά ισχυροί, με πεποίθηση
και ελπίδα ατενίζουμε τον Χριστό και το μέλλον μας», ανέφερε ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος και
τόνισε: «Δεν επιτρέπεται να αφήσουμε τους πειρασμούς της θάλασσας του βίου να μας κλυδωνίζει
μέχρι να μας διαιρέσει», αλλά μέσα στους πειρασμούς του αιώνος τούτου οι ορθόδοξοι χριστιανοί
οφείλουν στερεώς «να διαφυλάσσουν την ενότητα και την αγία πίστη, εφαρμόζοντας την εντολή
του Χριστού περί αγάπης». 

Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος ευχαρίστησε θερμώς τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία για την υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας και τον σερβικό
λαό στις δοκιμασίες, που τους έπληξαν στη νεότερη ιστορία. 

«Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, σας ευχαριστώ για την παντοτινή σας προθυμία να μας ανοίξετε
την καρδιά σας, για τη μεγάλη σας αγάπη, την οποία μας επιδείξατε όταν αισθανόμαστε τεράστιες
δυσκολίες. Όταν είχαμε πόλεμο, όταν διαλυόταν το κράτος μας, η Γιουγκοσλαβία, όταν βιώναμε
πολλές δοκιμασίες, ο αοίδιμος Πατριάρχης Αλέξιος και ο τότε μητροπολίτης και νυν Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος μας επισκέπτονταν, προκειμένου να μας ενθαρρύνουν και να παρηγορήσουν
τον λαό μας. Βεβαίως, δεν μπόρεσαν να τερματίσουν τις εχθροπραξίες και τους βομβαρδισμούς της
πατρίδας μας, αλλά η πνευματική, η ηθική αδελφική βοήθειά και υποστήριξή τους σήμαιναν πολλά
για μας και μας ενδυνάμωναν να αντέξουμε κάθε πειρασμό, που μας είχε τότε πλήξει. Σήμερα, όταν
δυσκολίες βιώνει όλος ο ρωσικός λαός και όλη η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία θα ήθελα να
ευχαριστήσω τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία για το τότε ενδιαφέρον της, η οποία βεβαίως
συνεχίσθηκε και θα συνεχίζεται στο εξής», είπε ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος. Ο ιεράρχης της
Σερβικής Εκκλησίας εξέφρασε την προθυμία να προσεύχεται για τα τέκνα της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, «για την ειρήνη και την υπερκέραση των δοκιμασιών, για την δίκαιη αντιμετώπιση των
δυσχερειών, τις οποίες υφίσταται σήμερα η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, ο ρωσικός λαός και το
ρωσικό κράτος». «Πιστεύουμε στη δύναμη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία βίωσε τις
πλέον βαριές δοκιμασίες την εποχή των μπολσεβίκων και των κομμουνιστών, βίωσε διωγμούς και
ταλαιπωρίες», είπε ο ιεράρχης, συγκρίνοντας τη μεγαλοπρέπεια αυτής με το κάλλος του ναού της
Αναστάσεως του Χριστού και των Νεομαρτύρων της Εκκλησίας της Ρωσίας, όπου τελέσθηκε η
Θεία Λειτουργία. 



 Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος ευχαρίστησε τον καθηγούμενο της
ιεράς μονής της Υπαπαντής (Σρέτενσκι) Ιωάννη Λουντίσεφ για τη φιλοξενία και του προσέφερε
έναν επιστήθιο σταυρό. 

Στις 18 Οκτωβρίου 2022, εορτή της Συνάξεως των Αγίων Ιεραρχών της Μόσχας, ο κ. Ιωαννίκιος θα
συλλειτουργήσει με τον Πατριάρχη Κύριλλο στο καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου του Κρεμλίνο
της Μόσχας.    

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89721/
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